

Ajánló

Mindkét szemem nevet...

A nagyon nagy dolgok mindig egyszerűnek látszanak. Ha létezik elektronikus katalogizálás, ha sok könyvtár végzi már így feltáró munkáját, ha többen közülük ugyanazon dokumentumokat szerzik be, viszonylag közepes értelmi képességgel is adódik a következtetés: ne kelljen mindegyiküknek egymástól függetlenül létrehoznia az ugyanazon adatokat tartalmazó elektronikus rekordot. Ha létezik elektronikus adatbázis, akkor végül is minden könyvtár elektronikus rekordjait egyetlen központba lehet gyűjteni, amibe beletekintve az érdeklődő tájékozódhat a könyvtárak dokumentumállományáról. Ugye milyen egyszerű? Hiszen megvalósul a közös katalogizálás, és egyben előáll egy országos lelőhely-adatbázis is. Gyorsítja, könnyíti a tájékozódást, együttal segíti az országos dokumentum-ellátást.

A nagyon egyszerű feladatokat a legnehezebb elvégezni. A fentiek megvalósításába a szinte könyvtáranként eltérő integrált rendszerek MARC formátumban is igencsak eltérő rekordfésülésével kellett nekilátni. Ki kellett dolgozni, el kellett fogadtatni (és be kell tartatni) a közös katalogizálási szabályzatot. Olyan közös megoldásokat kellett találni, amelyek némelyikét illetően még az egyedi rendszerekben is a kidolgozatlan-ság, kiforratlanság munkál. Meg kellett küzdeni azzal a ténnyel, hogy az „egyszerű” megoldásokhoz a piacon kapható rendszerszoftverek összes hiányossága mindig csak a vásárlás után derül ki. Bele kellett vágni a feladat megoldásába akkor is, ha világos volt, hogy a későbbi működtetés pályázatok révén nem tartható fenn, s az elkészült „termék”-nek olyan szűk a piaca, hogy a vállalkozás támogatás nélkül eleve csak veszteséges lehet.

A célkitűzésekről, buktatókról, eredményekről és távlatokról **Bakonyi Géza** számol be tudományos igényű, ugyanakkor könyvtárpolitikai konzekvenciákat is tartalmazó tanulmányában. Ebből egyértelművé válik, hogy a megoldás korántsem tökéletes. Egyik szemem tehát okkal sírhatna. De nem tud. Nevetteti az a számomra evidens tény, hogy a hazai könyvtárügy egyik legnagyobb teljesítményéről szól az írás. Teljesítmény szakmai értelemben: nemzetközi színvonalú szolgáltatás felé közeledünk. Teljesítmény erkölcsi értelemben is: a közös érdekeket az egyéni érdek fölé helyező együttműködés diadala.

Jó érzéseimet növeli mindaz, amit az OMgK 50 évéről, jelen szolgáltatásairól és biztató jövőjéről **Gulácsiné Pápay Erika** tollából olvasok, s örömmel vettem **Teveli Judit** tájékoztatását a könyvtárak munkáját nagyban segítő szolgáltatásról, az elektronikus könyvkeresőről.

Mader Béla